
Câmara Municipal de Pilar do Sul 

A T A DA 19" (DECIIVIA NONA) SESSÃO ORDINÁRIA R E A L I Z A D A , E M 22 D E 
J U N H O D E 2021, P E L A C Â M A R A M U N I C I P A L D E P I L A R D O S U L . 

A hora regimental do vigésimo segundo dia do mês de junho do ano de dois mil e vinte 
e um, no Plenário Vereador Orlando Estevam de Oliveira da Câmara Municipal de Pilar 
do Sul reuniram-se os Vereadores para a 19'' Sessão Ordinária realizada no presente ano 
legislativo, a qual iniciou constatando a presença dos membros da Mesa Diretora 
Vereadores: Silvio Tsutomu Yasuda - Presidente da Câmara Municipal, Vagner 
Batista de Oliveira Machado - Vice-Presidente, Cláudia Maria de Barros Garcia -
P Secretária, E l i de Góis Vieira Júnior - 2° Secretário e demais Vereadores: Antonio 
José de Matos, José Pedro da Cruz , Lu iz Antonio Brisola, Maria de Fátima de 
Campos Nunes e Miguel Guedes de Carvalho. Ausentes: Vereador Clayton Álvaro 
Machado e Vereadora Elaine Nogueira Ramos. Constatado o quórum regimental, o 
Presidente da Câmara Vereador Silvio Tsutomu Yasuda declarou aberta a Sessão 
Ordinária e solicitou que o Vereador José Pedro da Cruz fizesse a leitura da Bíblia. 
Logo após, o Senhor Presidente iniciou a fase do E X P E D I E N T E com a deliberação da 
Ata da IS ' ' Sessão Ordinária realizada em 15 de junho de 2Ò21, sendo A P R O V A D A por 
unanimidade de votos e assinada pelos membros da Mesa Diretora e demais Vereadores 
presentes. E m seguida foi iniciada: Leitura das correspondências recebidas: ofício da 
Prefeitura Municipal em resposta ao Requerimento n° 36/2021; ofício da Prefeitura 
Municipal em resposta ao Requerimento n" 42/2021; ofício da Prefeitura Municipal em 
resposta ao Requerimento n" 43/2021; ofício da Prefeitura Municipal solicitando a 
retirada do Projeto de L e i Complementar n° 3/2021; ofício da Caixa Económica Federal 
informando o bloqueio de crédito de recursos financeiros; ofício do Presidente da 
Câmara Municipal informando que o Requerimento de Justificativa de Ausência do 
Vereador Clayton Álvaro Machado na IS"* Sessão Ordinária e na próxima (19^ Sessão 
Ordinária) foi considerado válido; ofício do Presidente da Câmara Municipal 
informando que o Requerimento de Justificativa de Ausência da Vereadora Elaine 
Nogueira Ramos na 18" Sessão Ordinária foi considerado válido. Após as leituras, o 
Senhor Presidente determinou o arquivamento das correspondências recebidas na 
Secretaria da Câmara Municipal. E m seguida foram iniciadas as leituras das proposições 
recebidas: Projeto de L e i Complementar n" 4/2021 - Cr ia a Ouvidoria do Município 
de Pilar do Sul e altera a L e i Complementar n° 267/2013 e dá outras providências. 
Projeto de Le i n" 43/2021 - Dispõe sobre a denominação de logradouro público - Maria 
Helena de Goes Carvalho. Projeto de L e i n" 44/2021 - Altera a Le i n*' 3.286, de 17 de 
dezembro de 201, que Dispõe sobre a Política Pública do Sistema Único de Assistência 
Social ( S U A S ) do Município de Pilar do Sul. Projeto de Le i n" 45/2021 - Autoriza o 
Poder Executivo a realizar abertura de crédito adicional especial no orçamento vigente e 
dá outras providências. Finalizadas as leituras o Senhor Presidente informou que as 
proposições listadas acima serão enviadas para as Comissões Pemianentes para estudo e 
elaboração de parecer. Logo após, o Senhor Presidente informou ao Plenário sobre a 
apresentação da Moção n" 12/2021 - de autoria do Vereador E l i de Góis Vie i ra Júnior, 
subscrito pelos Vereadores: Cláudia Maria de Barros Garcia, Elaine Nogueira Ramos e 
Vagner Batista de Oliveira Machado - Moção de Aplauso aos cantores pilarenses 
Wil l ian Pereira - 1° Lugar - e Lisandra Soares - 5° Lugar - no Itapê Canta Festival de 
Música Online, realizado nos dias 17 e 18 de junho. O Senhor Presidente consultou o 
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Plenário para decidir se a Moção deve ser objeto de deliberação. Submetida à votação, 
foi aprovada por unanimidade de votos. Sendo assim, o Senhor Presidente informou que 
nos temios do §3° do artigo 291 do Regimento Interno, a moção será encaminhada a 
Comissão de Justiça e Redação para emissão de parecer. Logo após, solicitou as leituras 
das Indicações: Indicação n" 211/2021 - de autoria da Vereadora Maria de Fátima de 
Campos Nunes: indicando ao Senhor Prefeito para que viabilize estudos para 
melhoramentos com possível colocação de pedregulhos na Estrada Firmino Rodrigues 
Vieira no Bairro Turvo dos Antunes; Indicação n" 212/2021 - de autoria do Vereador 
José Pedro da Cruz, subscrito pelo Vereador Silvio Tsutomu Yasuda: indicando ao 
Senhor Prefeito para que junto a equipe competente realize limpeza do terreno público 
na Rua Acácio de Moraes, Jardim Nova Pilar; Indicação n" 213/2021 - de autoria do 
Vereador José Pedro da Cruz, subscrito pelo Vereador Silvio Tsutomu Yasuda: 
indicando ao Senhor Prefeito para que junto a equipe competente realize implantação de 
lombada na Rua Pedro Heleodoro Pinto, no Bairro Santa Cecília; Indicação n" 
214/2021 - de autoria do Vereador E l i de Góis Vieira Júnior: indicando ao Senhor 
Prefeito para que junto ao setor competente, viabilize a manutenção na lateral ponte 
Nelson Carriel no córrego Araújo; Indicação n° 215/2021 - de autoria da Vereadora 
Maria de Fátima de Campos Nimes: indicando ao Senhor Prefeito, realize a iluminação 
pública no trecho da Rua Antônio Pereira de Moraes, Piracema; Indicação n" 216/2021 
- de autoria da Vereadora Cláudia Maria de Barros Garcia: indicando ao Senhor 
Prefeito, para que seja realizado a pintura da lombada localizada na Rua Maria 
Conceição Válio, próximo da residência número 778, Jardim Campestre; Indicação n** 
217/2021 - de autoria do Vereador Antonio José de Matos, subscrito pelo Vereador 
Silvio Tsutomu Yasuda: indicando ao Senhor Prefeito para que viabilize a implantação 
de faixa de ciclista com faixas de pedestre nos cruzamentos da ciclovia na Avenida 
Padre Benedito Mariano; Indicação n° 218/2021 - de autoria do Vereador E l i de Góis 
Viei ra Júnior: indicando ao Senhor Prefeito, para que seja realizadoa a implantação de 
gramado e travessia no espaço de recreação infantil na Escola E M E I F Maria Aparecida 
Perches no Bairro Campo Grande; Indicação n° 219/2021 - de autoria do Vereador 
Antonio José de Matos: indicando ao Senhor Prefeito, para que seja realizado a 
construção e instalação de uma lombada elevada na Rodovia José Waldemar Mazzer, 
final da Rua: Ernesto Nunes de L ima , Bairro São Manoel; Indicação n" 220/2021 - de 
autoria do Vereador E l i de Góis Viei ra Júnior, subscrito pelos Vereadores: Antonio José 
de Matos, Cláudia Maria de Barros Garcia, Elaine Nogueira Ramos e Silvio Tsutomu 
Yasuda: indicando ao Senhor Prefeito para que, durante a suspensão das aulas e 
atividades presenciais dos alunos nas Escolas Municipais, autorize o trabalho remoto 
(homeoffice) dos profissionais da educação ou na impossibilidade crie escalas de 
trabalho presencial; Indicação n" 221/2021 - de autoria do Vereador Silvio Tsutomu 
Yasuda, subscrito pelos Vereadores: José Pedro da Cruz e Vagner Batista de Oliveira 
Machado: indicando ao Senhor Prefeito para que junto a equipe competente realize a 
instalação de uma guarita na Rua Antonio Ribeiro de Carvalho Sobrinho, no Jardim 
Cananeia; Indicação n° 222/2021 - de autoria do Vereador Silvio Tsutomu Yasuda, 
subscrito pelos Vereadores: José Pedro da Cruz e Vagner Batista de Oliveira Machado: 
indicando ao Senhor Prefeito para que junto a equipe competente instale redutor de 
velocidade e sinalização na Rua Antonio Ribeiro de Carvalho Sobrinho, no Jardim 
Cananeia. Após as leituras, o Senhor Presidente informou que todas as indicações lidas 
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serão enviadas ao Senhor Prefeito por meio de ofício. Encerradas as matérias da fase do 
Expediente e não havendo vereadores inscritos para uso da tribuna inscrita, o Senhor 
Presidente declarou encerrada a fase do Expediente. E m seguida, o Senhor Presidente 
declarou aberta a fase da O R D E M D O DIA, realizando a verificação das assinaturas no 
Livro de Registro de Presença dos Vereadores, sendo constatada a presença de 9 (nove) 
Vereadores. E m seguida deu início a discussão e deliberação das seguintes matérias: 1) 
Projeto de L e i n" 37/2021 (Dispõe sobre a denominação de logradouro público - Rua 
Oscar Batista Jordão e revogação da L e i n° 3.492, de 09 de dezembro de 2020) 
dispensada a leitura do Projeto e do parecer em conjunto das comissões. O Projeto foi 
submetido ao Plenário em discussão e votação, sendo A P R O V A D O por unanimidade de 
votos em Turno Único. 2) Projeto de L e i n" 38/2021 (Altera a L e i n° 2.571, de 09 de 
setembro de 2010 - Rua Major José Rosa Batista) dispensada a leitura do Projeto e do 
parecer em conjunto das comissões. O Projeto foi submetido ao Plenário em discussão e 
votação, sendo A P R O V A D O por unanimidade de votos em Turno Único. 3) Projeto de 
Le i n" 39/2021 (Dispõe sobre a denominação de logradouro público - Prolongamento da 
Rua Euclides Maciel) dispensada a leitura do Projeto e do parecer em conjunto das 
comissões. O Projeto foi submetido ao Plenário em discussão e votação, sendo 
A P R O V A D O por unanimidade de votos em Turno Único. 4) Projeto de Le i n" 40/2021 
(Dispõe sobre a denominação de logradouro público - Prolongamento da Rua José 
Jordão de Paula) dispensada a leitura do Projeto e do parecer em conjunto das 
comissões. O Projeto foi submetido ao Plenário em discussão e votação, sendo 

^ / I A P R O V A D O por unanimidade de votos em Turno Único. 5) Projeto de Le i n° 41/2021 
/ / (Dispõe sobre a denominação de logradouro público - Prolongamento da Rua Minoru 

Yasuda) dispensada a leitura do Projeto e do parecer em conjunto das comissões. O 
Projeto foi submetido ao Plenário em discussão e votação, sendo A P R O V A D O por 
unanimidade de votos em Turno Único. 6) Projeto de Le i n° 42/2021 (Autoriza o Poder 

•fí]p\o a realizar abertura de crédito adicional especial no orçamento vigente e dá 

/Outras providências) dispensada a leitura do Projeto e do parecer em conjunto das 

comissões. O Projeto foi submetido ao Plenário em discussão e votação, sendo 

A P R O V A D O por unanimidade de votos em Turno Único. 7) Moção n° 11/2021 
(Moção de Aplauso as Instituições religiosas que cumprem as orientações de prevenção 
e a não disseminação do C O V I D - 1 9 ) após a leitura da Moção, do parecer da Comissão 
de Justiça e Redação, a Moção foi submetida ao Plenário em discussão, fazendo uso da 
palavra os Vereadores na seguinte ordem: Miguel Guedes de Carvalho e Antonio José 
de Matos, logo após, foi submetida à votação, sendo A P R O V A D A por unanimidade de 
votos em Turno Único. Não havendo mais matéria a ser deliberada nesta fase, o Senhor 
Presidente declarou-a encerrada e prosseguiu declarando aberta a fase da T R I B U N A 
L I V R E convidando os oradores inscritos, a fazerem o uso, conforme ordem de 
inscrição, nos temios do artigo 199 do Regimento Interno, assim foi procederam os 
Vereadores na seguinte ordem: Cláudia Maria de Barros Garcia, Miguel Guedes de 
Carvalho, E l i de Góis Vieira Júnior, Maria de Fátima de Campos Nunes, Vagner Batista 
de Oliveira Machado, Silvio Tsutomu Yasuda, Miguel Guedes de Carvalho e Antonio 
José de Matos. Não havendo mais oradores, o Senhor Presidente comunicou a todos que 
a próxima Sessão Ordinária será realizada, no dia 29 de junho de 2021. E m seguida, 
agradeceu a presença do público e dos Vereadores e deu por encerrada a Sessão 
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Ordinária. E u Lucas de Góes Vieira Júnior, Diretor Legislativo, 
lavrei a presente^Ata só^ a superintendência dji 1° Secretário. 

P lenán^ V e r e a ^ Orlanjflo ^stevam de Oliveira, 22 de junho de 2021. 

S Í ^ I Q ^ I M J T ^ M U V A S U D A 
P r^ra^ t e da Câmalca Municipal 

V A G N E R B A T I S T A l í Ê O L I V E I R A M A C H A D O 
Vi(4=wesidente 

C L A U D I A M A M A D E B A R R O S G A R C I A 
P Secretária 

no dia 

E L I D E GÓIS V I E I R A JÚNIOR 
2° S e c r e t á r i o ! ^ 

3 O JUN '̂ 021 ^^^^^^^^^^ ^ publicada na Câmara Municipal de Pilar do Sul, 

;.uel Guedes de 

V f f i l R A J U J Ú N I O R 
Diretor Legislativo 

Elairx Nogueira Ramos 
Vp-readora 
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